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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2813 w sprawie zrzutów ścieków z przelewów burzowych 
do rzek1, wystosowaną przez Panią Poseł Darię Gosek-Popiołek, przedstawiam poniższe 
stanowisko.

Kwestia przelewów burzowych jest istotnym zagadnieniem zarówno z uwagi 
na zapewnienie odpowiedniej jakości stanu wód, jak również poprawne funkcjonowanie 
oczyszczalni ścieków i sieci kanalizacyjnej, w szczególności podczas deszczów nawalnych.

Kwestia wód opadowych oraz związanych z nią regulacji dotyczących przelewów 
burzowych wymaga pogłębionej analizy i wypracowania odpowiednich rozwiązań 
prawnych. Przepisy muszą skutecznie chronić środowisko przed zanieczyszczeniem, 
ale jednocześnie być realne do wykonania i nie powodować nadmiernych obciążeń.

Wymaga podkreślenia, że w dniu 26 października 2022 r. Komisja Europejska 
opublikowała na swojej stronie internetowej wniosek dotyczący nowelizacji dyrektywy 
Rady 91/271/EWG z dnia 21 maja 1991 r. dotyczącej oczyszczania ścieków komunalnych 
(tzw. dyrektywy ściekowej)2. W projekcie nowej dyrektywy zawarte są m.in. rozwiązania 
legislacyjne w zakresie przelewów burzowych.

Jednym z założeń w odniesieniu do przelewów burzowych jest wprowadzenie celu 
orientacyjnego w postaci udziału procentowego przelewów w rocznym ładunku 
zbieranych ścieków.

Dyrektywa zakłada ponadto wprowadzenie zintegrowanych planów gospodarowania 
ściekami komunalnymi, które kompleksowo ujmowałby kwestię redukcji zanieczyszczeń 
pochodzących z przelewów burzowych. Obecnie projekt dyrektywy jest na 
zaawansowanym etapie prac na poziomie unijnym. Jednakże ostateczny tekst dyrektywy 
nie jest jeszcze znany. 

1 W dniu 17 czerwca 2024 r. interpelacja została przekazana przez Ministerstwo Klimatu 
i Środowiska do Ministerstwa Infrastruktury
2 Proposal for a revised Urban Wastewater Treatment Directive, COM(2022) 541 final.
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W związku z powyższym, kwestia ew. zmian prawnych w zakresie przelewów burzowych 
będzie rozpatrywana po przyjęciu i opublikowaniu znowelizowanej dyrektywy ściekowej 
w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej, w ramach prac nad jej transpozycją do prawa 
krajowego.

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

Z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Przemysław Koperski
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